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Bronzane na Evropskom prvenstvu

Kada srce vodi 
do visina

Najbolji mladi sportisti Crne Gore

Naša snaga
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U tradicionalnom kine-
skom horoskopu, 2022. 

je bila godina tigra. U zemlji 
koja je u februaru prvi put 
ugostila Zimske olimpijske 
igre, ova životinja je simbol 
snage i hrabrosti.
Da nema uzburkanog druš-
tveno-političkog konteksta, 
2022. bi u Crnoj Gori bila 
upamćena prvenstveno kao 
godina sporta. Godina uspje-
ha, u kojoj su naši sportisti 

snagom i hrabrošću, između 
ostalog, prevazilazili objek-
tivna ograničenja i svojim 
primjerom nas upući-
vali na staze na kojima 
i u praktičnom životu 
možemo unaprijedi-
ti našu zajednicu. Sa 
pozicije prvog čo-
vjeka Crnogorskog 
olimpijskog komi-

teta, šta Vam je to 
ostalo posebno 
urezano?
- Posljednje go-
dine su kod nas, 

zaista, prožete, u 
prvom redu, poli-

tičkim dešavanjima, 
ali na ovim prostorima 

smo naviknuti na to. Sport 
je, na sreću, bio ta oblast koja 
je stvarnost osvježavala ži-
vim bojama, budeći snažne 
i lijepe emocije i stvarajući 
divne uspomene. Iz ove 
perspektive, sjećamo se da 
je godina počelo nervozno, 
neobećavajuće, sa skro-
mnim budžetom, sa raspo-
djelom sredstava koja je 
izgledala kao, moram to 
konstatovati, plod sujete, 
neznanja, neiskustva ili 

čega već. U drugoj polovini 
2022. atmosfera je otopljena, 
država je izraženije pritekla u 
pomoć, čemu je doprinijela 
dobra spona između Mini-
starstva sporta i Crnogorskog 
olimpijskog komiteta, koja bi 
mogla da posluži kao pokazni 
model. Od te saradnje kori-
sti su itekako imali i sportisti. 
Naravno, ostvareni rezulta-
ti su, prije svega, posljedica 
njihovog rada, mjera talenta, 
odlučnosti, vještine, posveće-
nosti, ali je za njih zaslužna i 
ostvarena sinergija koju orga-
nizacija nosi sa sobom.
Prethodnu godinu pamtiće-
mo po fantastičnim rezulta-
tima naših dama: Marije Vu-
ković, srebrne sa Evropskog 
prvenstva i zlatne sa Medi-
teranskih igara; Bojane Goj-
ković, čiji su početni koraci 
u seniorskoj konkurenciji za 
divljenje, i koja je evropska i 
mediteranska vicešampionka, 
pa bronzanoj sa kontinental-
nog šampionata Tamari Ra-
dunović... Poslije 10 godina su 
nas novom medaljom obra-
dovale, a izdanjima oduševile 
Zlatne lavice, sa izvanrednom 
generacijom koju znalački vo-
di Bojana Popović, uz pomoć 
Maje Savić. Nisu zaostajali ni 
takmičari u neolimpijskim 
sportovima. Izdvojili su se 
zlatni sa Svjetskog prvenstva 
u džiu džici Arso Milić, pa 
evropski prvak u automobi-
lizmu Vasilije Jakšić, zatim 
Gracija Stjepčević, najmlađi 
osvajač odličja na Svjetskom 
šampionatu u boćanju... Na 
sve to su se nadovezali i za-
paženi nastupi rukometaša, 

Novogodišnji razgovor Dušan Simonović, predsjednik COK-a

Imamo potencijal da nam sportska 
2023. bude uspješna koliko i 2022.

košarkaša i vaterpolista na 
velikim takmičenjima, kao i 
tradicionalno dobri rezultati 
u mlađim kategorijama, koji 
nagovještavaju blistavu per-
spektivu našeg sporta - kazao 
je Simonović. 
Upečatljivo je da su rezultat-
sku lokomotivu u 2022. go-
dini vukle sportistkinje. To se 
uklapa i sa agendom Međuna-
rodnog olimpijskog komiteta 
i Evropskih olimpijskih komi-
teta, koji insistiraju na rodnoj 
ravnopravnosti i promociji 
učešća žena u sportu, kako u 
takmičarskom, tako i u orga-
nizacionom dijelu.
- Tome i težimo. Sto odsto 
smo ispunili tu agendu, na 
radost svih iz olimpijske po-
rodice. Posmatramo širu 
sliku: izuzetni rezultati koje 
smo pomenuli će motivisati i 
nadahnuti brojne djevojčice 
da izaberu put sporta, što je 
posebno važno za stvaranje 
zdrave i vitalne nacije. 
Paradoksalno je da je jedna 
od, po dometima, najubjed-
ljivijih godina crnogorskog 
sporta stigla u vrijeme izraže-
ne besparice i duboke uzdr-
manosti sistema finansiranja. 
COK je sa svoje strane pred-
ložio moguća rješenja za ras-
petljavanje Gordijevog čvora.
- Dali smo više konstruktiv-
nih predloga – pored ostalog 
i da se finansijski status sporta 
poboljša izmjenama Zakona 
o igrama na sreću i poreskih 
zakona – i sigurno je da će-
mo nastaviti sa tom praksom.  
Mislim da će znatan dio njih 
biti, u određenom obliku, i 
usvojen. Poznato je da nikada 

manja sredstva nisu bila iz-
dvojena za sport. Mi smo mali 
sistem i ako nemate odgova-
rajuću podršku države teško 
je iznaći neophodne finansije. 
Već sam ranije pominjao da 
neke analize sugerišu da je cr-
nogorskom sportu potrebno 
oko 25 miliona eura godišnje. 
Država u ovu svrhu izdvaja 
3,6 miliona. Ako se zna da 
sport kroz razne aktivnosti, 
neposredno ili posredno, ge-
neriše oko 100 miliona eura, 
onda je nedvosmisleno da 
zaslužuje odlučniju pomoć i 
znatno veću sumu od one ko-
ja se sada izdvaja.
Iz perspektive COK, 2022. je 
obilježila i proslava značajnog 
jubileja, 15 godina od prijema 
u međunarodnu olimpijsku 
porodicu. Naročito je ostala 
zabilježena čestitka predsjed-
nika MOK-a Tomasa Baha, 
koji je kazao da su crnogorski 
sportisti „čvrsto postavili svo-
ju državu na svjetsku sportsku 
mapu“ i da „donose sportsku 
radost crnogorskom narodu 
kroz mnoge programe, šireći 
tako olimpijski duh na druš-
tvo“. Koliko ste, zapravo, zado-
voljni uticajem koji COK ima 
na našu zajednicu?
- U olimpijskoj porodici sport 
se doživljava kao sredstvo za 
ostvarenje ciljeva i ideala ve-
zanih za temeljne vrijednosti 
olimpijskog pokreta. U tom 
smislu smo zadovoljni utica-
jem koji ostvarujemo.
Iz godine u godinu COK ra-
ste. Stvorili smo ozbiljnu or-
ganizaciju. Sport je živa stvar, 
dinamična oblast ljudskog 
angažovanja i zahtijeva stalna 

preispitivanja i unapređenja 
nametnuta brzinom savreme-
nog života sa kojom moramo 
da držimo korak. Vjerujem 
da ćemo kroz novi Zakon o 
sportu dobiti još značajnije 
mjesto u crnogorskom druš-
tvu. Tome stremimo, a mislim 
da smo to i zaslužili svojim 
cjelokupnim nastupom i dje-
lovanjem. Time bismo dobili 
šansu da i na direktniji i još 
prijemčiviji način približimo 
olimpijske vrijednosti našoj 
javnosti, kako bi od toga cijela 
zajednica imala koristi.
U 2023. godini očekuju nas 
šest događaja pod okriljem 
Međunarodnog olimpijskog 
komiteta. Svakako da su naj-
značajnije Evropske igre u 
Krakovu, koje se održavaju od 
21. juna do 2. jula, a svojevrsna 
su prečica za prolaz na Olim-
pijske igre u Parizu 2024. To 
će, svakako, uticati i na broj-
nost i ambicije crnogorskog 
tima u Poljskoj? 
- Iskreno se nadam da će biti 
tako. Evropske igre su, same 
po sebi, za nas u COK-u naj-
značajnije takmičenje nakon 
Olimpijskih igara. U brojnim 
disciplinama, izdanje koje nas 
čeka u Krakovu će imati kva-
lifikacioni karakter za obez-
bjeđivanje vize za Pariz. Oče-
kujem da naši sportisti shvate 
svu ozbiljnost šanse koja im 
se ukazuje. Krakov je prva 
međustanica do Olimpijskih 
igara 2024, i vjerujem da će 
je iskoristiti na najbolji način. 
Imamo tim koji je u stanju 
da se kvalitetno predstavi na 
Evropskim igrama, i napravi 
željenu uvertiru pred učešće u 

Francuskoj.
Tokom ljeta predstavljen je 
slogan Igara u Parizu „Igre 
širom otvorene“. Za koliko 
naših sportista očekujete da će 
vrata francuske prijestonice 
biti otvorena na ljeto 2024?
- Nadam se da će naš pariski 
tim činiti tridesetak takmi-
čara. Ustalili smo se na tim 
brojkama – u Londonu i To-
kiju smo imali 35 sportista, a 
u Riju 34 – i valjalo bi da to ne 
kvarimo. Uz očekivano učešće 
rukometašica i vaterpolista, sa 
odličnim predstavnicima u 
pojedinačnoj konkurenciji, 
predvođenim Marijom Vu-
ković, kojoj bi Pariz mogao da 
bude kruna karijere, napra-
vićemo sportsku delegaciju 
vrijednu poštovanja, kadru 
da nam priušti sportska uzbu-
đenja i radosti. Pri tome, nije 
mi teško da po ko zna koji put 
ponovim: svaka olimpijska 
viza za našu zemlju je veliko 
dostignuće. 
Za kraj, koja su Vaša očekiva-
nja od sportske 2023?
- Pred nama su brojni izazovi. 
Volio bih da na njih odgovori-
mo kao tokom 2022; vjerujem 
da za tako nešto imamo po-
tencijala. Pozivam naše spor-
tiste da vrijedno rade kako bi 
ostvarili svoje ciljeve, htjenja, 
nadanja, ambicije... Na nama 
koji ih neposredno podrža-
vamo je da pronalazimo naj-
učinkovitije pristupe da im 
pomognemo u tome.
Iskoristio bih priliku da svim 
građanima Crne Gore pože-
lim zdravlje, ličnu i porodičnu 
sreću, i puno radosti u 2023. 
godini. 
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Crnogorski olimpijski komitet izabrao najbolje u 2022. godini

Marijin let za 
istoriju i drugu 

uzastopnu nagradu
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Drugu godinu zaredom 
najuspešnija crnogorska 

sportistkinja je atletičarka, Ma-
rija Vuković. Evropskoj vice-
šampionki uručen je novi trofej 
namijenjen najboljem sportisti 
Crne Gore, koji je izradio aka-
demski vajar Nenad Šoškić.
Nagrade najuspešnijim spor-
tistima u 2022. godini u izboru 
Crnogorskog olimpijskog ko-
miteta, tradicionalno su uruče-
ne na svečanoj dodjeli prizna-
nja u Vili ,,Gorica“.
- Evropska medalja je velika 
nagrada nakon 12 godina na-
pornog rada. Sama nagrada u 
izboru Crnogorskog olimpij-
skog komiteta puno mi znači, 
a, iskreno, nijesam očekivala 
da ću je dobiti, jer su brojni naši 
sportisti postigli velike uspje-
he, učinili ponosnim i državu i 
mene. To što sam ovdje mi prija 
i nadam se da ću i naredne sezo-
ne nastaviti gdje sam stala u Mi-
nhenu i da će nagrada, koja je 
šlag na torti u godini koja je naj-
bolja u mojoj karijeri, donijeti 
veće samopouzdanje za 2023. 
godinu. A  onda ćemo govoriti 
o Parizu 2024, gdje se nadam 
da će državu predstavljati tim u 
najvećem broju do sada. 
Najveći uspjeh u konkurenciji 
ženskih nacionalnih selekci-
ja u 2022. godini, koju ćemo 
pamtiti po velikim rezultatima, 
ostvarila je ženska rukometna 
reprezentacija. ,,Lavice“ su na 
Evropskom prvenstvu osvojile 
bronzanu medalju. U posljed-
njoj utakmici na prvenstvu sa-
vladale su nakon produžetaka 
olimpijskg šampiona - Francu-

sku. Naše djevojke su do meda-
lje stigle u godini kada se slavila 
decenija od olimpijskog srebr-
nog i zlatnog evropskog odličja.
- Nadam se da ćemo u budućno-
sti dostojno reprezentatovati naš 
sport. Srećne smo zbog rezultata 
i nagrade koja nam je pripala - 
kazala je Maja Savić, prva sarad-
nica selektorke Bojane Popović 
koja je primila pehah.
U  konkurenciji muških selek-
cija nagrađena je rukometna i 
streljačka reprezentacija u dis-
ciplini trap.
Dugo godina ,,lavovi“ se penju 
ka vrhu, a prošle godine osvo-
jili su 11. mjesto na šampionatu 
Evrope što je bio najbolji pla-
sman na velikim takmičenjima 
ikada. Blizu medalje, čak zlatne, 
na Svjetskom prvenstvu u Osi-
jeku bili su naši streljači u disci-
plini trap. Jovicu Markovića, Iva 
Stanišića i Dragana Mrkajića, 
četiri hica dijelila su od raspisi-
vanja za titulu prvaka svijeta, na 
kraju su morali da se zadovolje 
devetim mjestom.
Dame su nas u godini na izmaku 
posebno obradovale. Crnogor-
ske reprezentativke u borilač-
kim sportovima pokazale su da 
su svjetski biseri i podijelile pri-
znanje za najuspešniju mladu 
sportistkinju Crne Gore u 2022.
Bojani Gojković čak peti put 
zaredom pripalo je ovo prizna-
nje. U prvoj seniorskoj sezoni 
boksovala je u dva velika finala 
i osvojila srebrne medalje na 
Evropskom prvenstvu i Medi-
teranskim igrama.
- Sanjam plasman na Olim-
pijske igre, a ovakva priznanja 

samo motivišu. Srećna sam što 
sam petu put dobila nagradu 
koja mi mnogo znači - istakla je 
talentovana Gojković.
Svjetsko juniorsko srebro, naj-
veću medalju u istoriji crno-
gorskog tekvondoa, donijela je 
Anđela Berišaj. Na šampionatu 
u Sofiji pokazala da je ozbiljan 
potencijal u ovom popularnom 
olimpijskom sportu.
- Zahvalna sam svima koji su bi-
li uz mene. Ponosna sam na na-

gradu. Poželjela bih puno sreće 
i zdravlja svima u 2023. godini 
- kazala je Berišaj.
I u muškoj konkurenciji na-
gradu za najuspešnijeg mladog 
sportistu podijelili su reprezen-
tativci koji predstavljaju bu-
dućnost našeg sporta. Gracija 
Stjepčević, svjetski juniorski 
šampion i treći senior na planeti 
u boćanju, u disciplini brzinsko 
izbijanje, oduševio je.
- Godina je bila puna uspjeha, 

cilj je da i budućnosti moja ze-
mlja bude ponosna na mene. 
Zahvalan sam na velikom pri-
znanju - kaza je Stjepčević.
 Bronzana medalja stigla je od 
najboljeg mladog boksera Crne 
Gore, Mirka Šarčevića, koji je 
bio treći na Evropskom prven-
stvu za mlade u Sofiji.
- Nagrada mi znači zbog svega 
što sam uradio i što želim da 
uradim u daljoj karijeri - poru-
čio je mladi bokser.

Predsjednik COK-a, Dušan 
Simonović ponosan je na 
velike rezultate sportista u 
olimpijskim i neolimpijskim 
sportovima.
- Godina za nama veoma je 
uspješna, a posebno su je 
obilježile naše dame, Marija 
Vuković, Bojana Gojković, 
Tamara Radunović, Anđe-
la Berišaj, zlatne ,,lavice”. 
Godina je bila izazovna, a i 
2023. će biti takva. Očekuje 
nas šest takmičenja pod 
pokroviteljstvom Među-
narodnog olimpijskog 
komiteta, a najznačajnije su 
Evropske igre u Krakovu, 
koje će biti kvalifikaciono 
takmičenje za Igre u Parizu. 
Na narednim Olimpijskim 
igrama očekujemo dobar 
tim, očekujemo zahtjevan 
period za našu poletnu 
ekipu i sportiste i vjerujemo 
da ćemo u Parizu potvrditi 
klasu. Ono što me poseb-

no raduje je to što imamo 
mnogo mladih sportista, 
koji već sada bilježe dobre 
rezultate, ali i naše rukome-
tašice i vaterpoliste. Tu su 
i sportovi u kojima odavno 
nijesmo imali dobre rezul-
tate, poput boksa, ali i novi 
sportovi koji su odnedav-
no prisutni u Crnoj Gori 
poput tekvondoa. Posebno 
ističemo rezultate naših 
takmičara u neolimpijskim 
sportovima, koje će Crno-
gorski olimpijski komitet 
posebno podržavati. Ove 
godine imali smo šampione 
poput Vasilija Jakšića, Arsa 
Milića, Gracije Stjepčevi-
ća, dobre rezultate u kik 
boksu. Pogotovo u mlađim 
kategorijama rezultati su 
bili fantastični i to nam daje 
snagu, volju i nadu za dalji 
rad, ali učvršćuje vjeru da 
za budućnost crnogorskog 
sporta ne moramo brinuti - 

zaključio je Simonović.
Svečanosti u Vili „Gorica“ 
prisustvovali su najviši 

državni zvaničnici, pred-
stavnici ambasada i nacio-
nalnih sportskih saveza.

Kao dječak se zaljubio u 
boks. Ta ljubav, vrijeme 
pokazuje, obostrana je. 

Još u junu 2021. Svjetska 
bokserska federacija 
ga je nazvala „novom 

juniorskom
senzacijom“. Ove godi-
ne je opravdao laskave 
komplimente. Osvojio 

je srebro na Evropskom 
prvenstvu za mlade u 
Sofiji u kategoriji do 71 

kilograma

U Francuskoj, postojbini 
boćanja, kažu da je ovaj 
sport strast: ako ga ne 

shvatiš ozbiljno, neće biti 
zabavan, a ako ga shvatiš 
ozbiljno, slomiće ti srce.
Što ne mora nužno da 

bude tačno. Iako je tek ove 
godine stupio u punoljet-
stvo, Gracija Stjepčević, 
boćar iz Donje Lastve, 

svojom energijom, pobjed-
ničkim karakterom i rezul-

tatima ispunjava srca

Za neke je tekvondo samo 
jedna od brojnih borilačkih 

disciplina koje dolaze sa 
Dalekog istoka. Za Anđelu 

je poligon na kome se 
ostvaruje, na kome razvija 
svoj talenat, usavršava se 
i ispoljava uravnoteženost 

uma i tijela. Sakupljačica 
odličja, 2022. će pamtiti 

po srebrima sa Svjetskog 
juniorskog prvenstva i 

Evropskog šampionata za 
mlađe seniore

Početkom oktobra, puške 
Ivana Stanišića, Jovice 
Markovića i Dragana 
Mrkajića daleko su se 

čule. Odjeknuo je njihov 
zadivljujući rezultat sa 
Svjetskog prvenstva 

u Osijeku, na kome su, 
predstavljajući Crnu Goru 
u disciplini trap, „upucali“ 

9. poziciju

Da, njihova srca kucaju na istoj 
frekvenciji. I opet nas uvjerile 
u to da 16 cura, okupljenih sa 

zajedničkim ciljem i emocijom, 
kada navuku crvene dresove 

sa pozlaćenim dvoglavim 
orlom, postaju prave ,,lavice”. 
Da je kvalitet grupe, zahvalju-
jući fanatičnoj posvećenosti, 
motivaciji, izgaranju, postoja-
nju jasnog sistema i mudrom 
vođenju, veći od pukog zbira 

pojedinačnih kvaliteta. 

Vještinu i silinu 
kojom je dominirala 
u mlađim kategori-
jama, prenijela je i u 
seniorski ring. Sre-

brom sa Evropskog 
prvenstva u Budvi 

zakoračila je u svijet 
odraslih. U narednim 

godinama, kako i 
njeno ime kaže, ple-
menitim metalima 

bojati našu 
sportsku zbilju

Pred kraj 2021, kovid je 
ugrozio njihove pripreme za 
Evropsko prvenstvo. Kriza 
je, paradoksalno, ponudila 

priliku. Beskompromisno su 
je zgrabili. Problemi kao da 

su opustili igrače i bili snažan 
kohezioni faktor, smanjili im 
breme očekivanja, koje ih je 
na prethodnim nastupima 

kočilo. Leđima naslonjeni na 
zid ,,lavovi” nisu imali kamo, 

osim - naprijed

Izazovna godina
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Tog 21. avgusta Crna 
Gora je bila ponosna i 

puna emocija zbog Marije 
Vuković. Bila je to noć kada 
nas je oduševila. Naša 
evropska vicešampionka! 
Pamtiće se skok u Minhenu 
i magični let za istoriju.
Čudo nad čudima! Crno-
gorska atletičarka uspjela 
je skokom od 195 centime-
tara osvoji srebro, dok je sa 
istim rezultatom šampionka 
postala Ukrajinka Jaroslava 
Mahučik. Najveći uspjeh u 
karijeri crnogorske skaka-
čice uvis ujedno je i najveći 
podvig crnogorske atletike 
u njenoj istoriji, a medalja u 
seniorskoj konkurenciji, i to 
u kraljici sportova, je jedan 
od najvećih dostignuća 
crnogorskog sporta.
- I sada, pola godine nakon 
šampionata, teško je opisati 
emocije. Ponosna sam. Ovo 
je kruna moje karijere. Bilo 
je padova, ali drago mi je da 
nijesam odustajala. Zbog 
toga sam zahvalna ljudima 
iz Atletskog saveza, Crno-
gorskog olimpijskog komi-
teta, kao i mojoj porodici, 
jer su vjerovali u mene i 
kada je bilo baš teško - rekla 
je Vuković.
Dočekala je najblistaviji tre-
nutak karijere nakon četvr-
tog mjesta na Svjetskom 
dvoranskom prvenstvu u 
Beogradu u martu i osvaja-
nja zlata na Mediteranskim 
igrama u Oranu. Vukovićeva 
je debitovala i na mitinzima 
Dijamantske lige i zasluženo 
postala prva koja je dvije 
godine zaredom dobila ovo 

priznanje, te se sa dvije titule 
pridružila rukometašici Kata-
rini Bulatović i vaterpolisti 
Aleksandru Ivoviću. 
Crnogorska rekorderka 
imala je zapažene nastupe 
u 2022.godini– osvojila 
je miting u Atini „Filothei 
Women Gala“ sa preskoče-
nih 195, a miting u Kalitei 
završila je sa rezultatom 188, 
a prethodno je u Kefaloniji 
preskočila 193, a u Kalamati-
ju 195 centimetara. U Orego-
nu na Svjetskom prvenstvu, 
sa rezultatom 190 cm osvo-
jila 14. mjesto i propustila 
priliku da dođe do finala. 
Tokom 2022. nastupila je 
na tri mitinga Dijamantske 
lige (dva puta peto i deveto 
mjesto).
- Izazovna godina, dosta 

takmičenja, ali sam nakon 
dvoranske sezone, gdje sam 
oborila rekord i uspjela da 
budem četvrta na svijetu 
napravila i velike stvari na 
otvorenom. Naravno, ostaje 
mali žali zbog Svjetskog 
prvenstva, gdje sam mogla 
da dođem do finala, ali sva-
kako da je ovo godina karije-
re - naglasila je Vuković.
Put do evropskog srebra 
počeo je ispunjenjem olim-
pijske norme, pa plasma-
nom u finale olimpijskog 
turnira, zatim osvajanjem 
četvrtog mjesta na dvoran-
skom šampionatu svijeta.
- Počelo je u Smederevu, 
kada sam ispunila normu, 
zatim Tokio, pa proglašenje 
za najboljeg sportistu Crne 
Gore, a sada i evropske 

srebrne medalje - taj put je 
tekao uz podršku COK-a, 
ASCG i cijele države, koja 
je nakon Olimpijskih igara 
počela više da prati i podr-
žava atletiku, pa i da voli 
ono što mi radimo.
Nakon evropskog srebra, 
može da bude rasterećenija 
sa jedne strane - stekla je 
uslov za sportsku penziju. 
Ali, već ima nove ciljeve.
- To je olakšanje. Atletika je 
borba, ali koliko god se tru-
diš ne znaš da li ćeš uspjeti 
da živiš od nje. Pao mi je 
,,kamen sa ramena“ i sada 
mogu da uživam u skakanju 
i dajem maksimum. Mnogo 
mi znači - rekla je Marija, 
koja će već u novoj sezoni 
nastojati da se spremi za 
,,let“ iznad dva metra...

Drugu godinu zaredom atletičarka Marija Vuković najbolja sportistkinja Crne Gore

Skok u Minhenu 
za sva vremena

Marija je čekala dugo da bude olimpijka, 
dočekala je u Tokiju prošlog ljeta, a cilj u 
narednom periodu je i plasman u Pariz 
2024. godine.
- Naravno da bih voljela da ponovo budem 
dio našeg olimpijskog tima, a da prethodno 
dođem 
i do cilja 
da presko-
čim dva metra - 
istakla je Marija, 
koja se prisjetila 
da je prije 12 
godina, kada je 
bila juniorska 
šampionka svijeta, 
imala prve olimpijske snove.

- Crnogorski olimpijski komitet je uvijek 
bio uz mene. Nedavno sam gledala snimak 
iz 2010. godine, predsjednik Simonović 
je kazao da vjeruje i očekuje moje učešće 
na Igrama, sada već davne, 2012. godine. 
Dočekali smo to, drago mi je što sam prošle 
godine zvanično postala dio naše olim-

pijske poro-
dice. Uvijek 

smo imali lijep 
odnos, nadam se 
da ćemo se lijepo 
družiti i ubuduće, 

podržavati i radovati 
uspjesima, ne samo 
mojim, već i svih 

naših sportista - poručila je Vuković.

Crnogorski olimpijski komitet 
uvijek me podržavao
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Iako još djevojčica, iako je tek započela seniorsku kari-
jeru, već je navikla na pobjede, trofeje, ali i priznanja. 

Ako se zna da je sa 15 godina i to 2018. godine proglašena 
za najbolju mladu sportistkinju Crne Gore i da je od tada 
redovno ovo priznanje u njenim rukama, onda je dovolj-
no reći Bojana Gojković!
Talentovana Budvanka je u debitantskoj seniorskoj sezo-
ni boksovala u dva velika finala i osvojila srebrne medalje 
na seniorskom Evropskom prvenstvu u Budvi i Medite-
ranskim igrama u Alžiru u kategoriji do 54 kilogorama. 
Baš zbog toga, 22. oktobar 2022.godine predstavlja isto-
riju crnogorskog boksa. Gojković se borila za zlato, ali 
morala je da prekine meč sa pet godina starijom Ukra-
jinkom Anastasijom Kovaljčuk, zbog povrede nosa, ko-
ju je doživjela sredinom prve runde.
- Mislim da je ova godina bila zaista nevjerovatna. Ima 
mnogo razloga za zadovoljstvo. Prvo seniorsko veliko 
takmičenje i odmah osvojeno srebro. U finalu se osjetio 
i umor, jer sam dan ranije imala polufinale. Dala sam sve 
od sebe, nijesam razmišljala da prekinem meč, ali trener 
je tako odlučio. Ipak, moram biti ponosna zbog svega 
-kazala je Gojković, koja je ušla u istoriju kao najmlađa 
finalistkinja evropskih šampionata svih vremena.
Prije toga, 1. jula Bojana je u Alžiru na Mediteranskim 
igrama takođe osvojila srebro. Imala je sjajan nastup, ali 
je u meču za zlato poražena od svjetske šampionke Ha-
tidže Akbaš. Ali, članica Budve, sa 19 godina, još jednom 
je potvrdila da je naš veliki olimpijski potencijal.

NAJBOLJE MLADE SPORTISTKINJE: Bojana Gojković i Anđela Berišaj
NAJBOLJI MLADI SPORTISTI: Gracija Stjepčević i Mirko Šarčević

Nevjerovatna godina U najavi još 
veći rezultati

Anđela Berišaj, članica 
Tekvondo kluba Besa iz 

Tuzi u avgustu je postala juni-
orska viceprvakinja svijeta u 
kategoriji do 68 kilograma. Se-
kunde su je dijelile od zlata u fi-
nalu sa Koreankom Hong Hio 
Rim na turniru u Sofiji. 
- Zadovoljna sam rezultatima 
u 2022. godini, a ovo priznanje 
dolazi kao kruna za impresiv-
ne rezultate. Posebno se ističe 
rezultat sa šampionata svijeta. 
Zadovoljna sam medaljom, 
a prije svega načinom na koji 
sam do nje došla. U finalu fa-
lilo mi je malo sreće - kazala 
je Berišaj, a s obzirom da je to 
odličja prvi ostvaren san, na-
glasila je da velike snove tek 
sanja…

- Želim da se plasiram na 
Olimpijske igre, znam da put 
nije lak, ali sigurna sam da ću 

sve uraditi da izborim pla-
sman - kategorična je Berišaj.
Anđela je bila u odličnoj formi 

tokom godine, koju je obilježi-
la srebrom na Evropskom pr-
venstvu za mlađe seniore u Ti-
rani. Juniorska vicešampionka 
svijeta je na startu takmičenja 
u kategoriji do 67 kilograma 
bila slobodna, u drugom kolu 
pobijedila je Njemicu Juliku 
Cimerling, a u trećem pred-
stavnicu Bosne i Hercegovine 
Zoranu Sandić. U polufinalu 
je članica Bese izgubila od Hr-
vatice Arijane Oreč.
Berišaj je ove godine osvojila 
zlatne medalje na međuna-
rodnim turnirima u Zrenjani-
nu i Vršcu, G2 turniru Bosna i 
Hercegovina open u Sarajevu, 
dok je srebrna bila na Kroacija 
openu u Zagrebu, Evropskim 
igrama u Sofiji, Svjetskom pre-
zident tekvondo kupu u Draču 
i G2 turniru Slovenia open u 
Ljubljani i Montenegro open 
u Podgorici.

Sanja Olimpijske igre

Kada se pravi rekapitula-
cija 2022. godine iz ugla 

mlađih sportista posebno 
mjesto zauzima Gracija 
Stjepčević, zahvaljujući 

kojem smo i ove godine 
dobili svjetskog prvaka u 
mlađim kategorijama.
Krajem oktobra osvojio je 
zlato na Svjetskom prven-

stvu za omladince u boća-
nju u Francuskoj, u disciplini 
brzinsko izbijanje. Mladi 
Tivćanin nastup na ovom 
šampionatu završio je sa 
čak tri odličja, jer je pored 
zlata u brzinskom izbijanju 
osvojio još bronzu u preci-
znom izbijanju i srebrnu u 
štafeti sa Ilijom Belanom.  
- Brzinsko izbijanje je disci-
plina u kojoj sam pokazao 
dosta toga ove godine. To je 
najteža disciplina koja izazi-
va i najveće interesovanje, 
ali sam uspio da stignem 
do zlata. U četvrtfinalu sam 
imao lakšeg protivnika iz 
Tunisa, ali sam se u polufina-
lu borio protiv Italijana, koji 
je svjetski rekorder. Bilo je 
napeto, a dva minuta prije 
kraja sam prelomio meč. 
U finalu me čekao možda 
i favorit, ali bio sam miran 
do kraja, držao prednost 

i pobjedio sa pet razlike. 
Ponosan sam na ostvarene 
rezultate, veliku zahvalnost 
dugujem selektoru Miro-
slavu Petkoviću, porodici 
i prijateljima, koji su mi bili 
velika podrška - kazao je 
Stjepčević.
Ali,to nije bilo sve. Već 
naredne sedmice Gracija je 
potvrdio da može da bude 
najbolji na svijetu u ovom 
sportu. Tivćanin koji ima 
samo 18 godna okitio se 
bronzom i na seniorskom 
šampionatu planete u Tur-
skoj. Stigao je do kote 47 u 
brzinskom izbijanju, a pored 
bronzane medalju, oborio 
je i svjetski rekord u konku-
renciji igrača do 18 godina. 
U nastojanju da stigne do 
finala, poražen je od rivala iz 
Italije sa 49:44.
Stjepčević je jedan od najta-
lentovanijih boćara planete…

Bokser Mirko Šarčević je i u 2022. osvojio medalju sa velikog 
takmičenja. Član Bokserskog kluba Bijelo Polje je 2021. godi-

ne u Gruziji postao vicešampion Starog kontinenta u juniorskoj 
konkurenciji. Ove godine otišao je korak dalje - osvojio je bronzanu 
medalju na Evropskom prvenstvu za mlade u Sofiji. 
Šarčević nije boksovao polufinalnu borbu jer je na zvaničnom mje-
renju, na dan borbe, imao kilogram i 300 grama više od dozvolje-
nog. Prethodno, član Bijelog Polja, koji je nastupao u kategoriji do 
71 kilogram, eliminisao je Izraelca Jirisa Sijela, Šveđanina Sigfrida 
Džonatana Jonsona i Hrvata Leona Buzika.
- Ove godine prešao sam u kategoriju mladih, što je donijelo i dosta 
tehničkih promjena. Runda traje tri minuta, a ne minut manje. Sve 
u svemu, bio je to novi izazov za mene. Zahtjevna godina, dosta 
nastupa, ali drago mi je da sam ispunio cilj koji sam istakao na kraju 
prošle, a to je da se i u 2022. u Crnu Goru vratim sa medaljom. 
Talentovani borac, iako ima samo 17 godina, već nekoliko sezona 
oduševaljava Evropu bokserskim stilom, ponovo je nagrađen i od 
Bokserskog saveza Crne Gore. Prošle godine bio je najbolji junior, a 
sada je izabran za najboljeg mladog takmičara.

Izabrao pravi put
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Rukometaši su na Evrop-
skom prvenstvu u Ma-

đarskoj i Slovačkoj u januaru 
zauzeli 11. mjesto, što je njihov 
najbolji plasman na velikim ta-
kmičenjima ikada. Odličnim 
igrama i debitantskim učešćem 
u glavnoj rundi Evropskog 
šampionata izabranici selekto-
ra Zorana Roganovića nagovi-
jestili su da će crnogorska 2022. 
sportska godina biti sjajna. 
,,Lavovi” su imali izvanredan 
nastup.  Prije dvije godine, tek 
iz 17. pokušaja upisali su pobje-
du na evropskim prvenstvima, 
da bi u januaru ove godine na 
šampionatu u Mađarskoj i Slo-
vačkoj dobili tri derbija sa Sje-
vernom Makedonijom, Slove-
nijom i Hrvatskom. Pojavila se 
nada da mogu i do polufinala, 
uslijedio je poraz od Francuske, 
te od Islanda, koji je mogao da 
donese i meč za peto mjesto…

- Poslije pobjeda u grupi oče-
kivanja su bila veća. Ovo je 
najveći uspjeh koji je reprezen-
tacija ostvarila do sada. Česti-
tam momcima na obaranju 
rekorda. I obaraće ih. Postoji 
nekoliko stvari koje se mogu 
popraviti i na tome treba raditi 
u budućnosti. Ponosan sam na 
tim. Teško smo počeli pripre-
me, imali smo problema. Bila 
je velika konfuzija. Međutim, 
smogli smo snage, pokazali 
veliki karakter, pobijedili tri 
moćne reprezentacije - rekao je 
selektor Crne Gore Zoran Ro-
ganović.
Dobar rezultat u Budimpešti 
donio im je priliku da se, kroz 
baraž u mečevima protiv Bosne 
i Hercegovine i Grčke izbore za 
mjesto na Svjetskom prvenstvu 
u Poljskoj i Švedskoj, na kom će 
učestvovati od 11. do 29. janua-
ru 2023. godine.

Jedan od najvećih uspjeha 
našeg sporta u 2022. godini 
ostvarile su rukometašice.
Obradovale su nas novom me-
daljom. Na završnici Evrop-
skog prvenstva u Ljubljani, 
pobijedile su olimpijske šam-
pionke, Francuskinje, i osvo-
jile bronzu, treće odličje sa 
velikih takmičenja. Zbog isto-
rijskog uspjeha Upravni odbor 
COK-a odabrao ih je kao naj-

bolje u konkurenciji ženskih 
selekcija.
Nakon olimpijskog srebra iz 
Londona i evropskog zlata iz 

Beograda, zbog čega je 2012. 
posebna godina, mnogo je 
razloga zbog čega će se i ova 
bronza pamtiti. ,,Lavice“ su 

uspjele gotovo nemoguće.
- Medalja je kruna svega, ali sve 
što smo uradile tokom prven-
stva je najveći uspjeh. Uspjele 
smo da se sastavimo da bude-
mo - jedne. Zahvalna sam im 
do neba - rekla je selektorka 
Crne Gore Bojana Popović.
U Ljubljani se desilo čudo ili 
možda bolje reći dokaz da je 
srce u sportu jače od bilo čega. 
,,Lavice“ su heroine ne sa-
mo zbog rezultata, već zbog 
odnosa, želje, karaktera, a o 
njihovoj energiji i emocijama 
pričaće se dugo.

Titulu najuspešnije muške selekcije podijelile su seniorska 
rukometna i streljačka reprezentacija u disciplini trap

,,Lavovi“ za istoriju

Fenomenalni strijelci 
Streljačka muška selekcija je 
na ISSF Svjetskom prvenstvu 
u Osijeku osvojila 9. mjesto u 
konkurenciji 33 države u dis-
ciplini trap. Ivo Stanišić, Jovica 
Marković i Dragan Mrkajić bi-
li su veoma blizu raspucavanja 
za zlatnu medalju na šampio-
natu, koje im je izmaklo za sa-
mo četiri hica, pa su se sa istim 
brojem poena našli iza selekci-
ja Hrvatske i Njemačke.
Naša reprezentacija bila je bli-
zu prave senzacije, jer je na-
kon prve od tri runde držala 
treću poziciju, da bi na kraju 
sa ukupno 212 poena ostala 
samo četiri pogotka od ras-
pucavanja za zlatnu medalju, 
a na jednakom broju poena sa 
Hrvatskom i Njemackom koje 
su zauzele sedmu i osmu pozi-
ciju. Stanišić je bio maestralan 
sa 74/75 pogodaka, Marković 

sjajan sa 71. metom, dok je Mr-
kajić odlično držao priključak, 
ali je na posljednjoj meti ispu-
stio pogodak da našoj ekipi 
donese šesto mjesto na svijetu. 
- Zadovoljni smo, ovo je ne-
vjerovatan rezultat. Ipak, sa 
pravom žalimo možda čak i za 
medaljom, jer ovo bilo možda 
sad ili nikad - naglasili su naši 
reprezentativci.
U svakom slučaju iskustvo i 
sjajno tempirana forma na-
ših momaka, sa serijom jakih 
utakmica kulminirala je vr-
hunskim rezultatom na naj-
važnijem takmičenju sezone. 
Ako tome dodamo i dva MQS 
rezultata u pojedinačnoj kon-
kurenciji Stanišića i Markovića 
(po 112/125 pogodaka za OI 
Pariz 2024) učinak u Osijeku 
se može ocijeniti kao pun po-
godak.

Rukometašice najbolje u nezaboravnoj godini

Za primjer, ponos i pamćenje

Crnogorski olimpijski komitet uputio je 
amandman poslaničkim klubovima i 

očekuje punu podršku za uvećanje budže-
ta za sport iz budžetskih rezervi, kazao je 
predsjednik Dušan Simonović.
Prvi čovjek COK-a se nada povoljnijem 
tretmanu nacionalnog olimpijskog ko-
miteta i stvaranju uslova za organizaciju 
olimpijske kuće, muzeja, akademije, olim-
pijskog hub-a i smještaja kompletne olim-
pijske administracije.
- Većom podrškom države stvorili bi se 
uslovi da se nacionalnim olimpijskim sa-
vezima, koji godinama ostvaruju značaj-
ne rezultate, poboljša status i da se stvore 
uslovi da se sportistima isplate nagrade za 
ostvarene rezultate.
COK apeluje na društveno odgovorne 
kompanije da izrade kriterijume i pomo-
gnu crnogorskom sportu, koji godišnje 
potroši 24 miliona eura, snalazeći se na 
razne načine.
- Država je podijelila 3,6 miliona eura, a 
sport joj direktno ili indirektno donese 
oko 100 miliona eura i doprinese budžete 
u značajnoj mjeri - istakao je Simonović.
Simonović smatra da je neophodno da se 
poboljša status sporta i kroz izmjene Za-
kona o igrama na sreću, Poreskih zakona 
kojim bi se stvorio neophodan poslovni 
ambijent i podstakle kompanije za ulaga-
nje u sport.
- Budućnost je nešto o čemu treba posebno 
brinuti, stoga ističemo da je neophodno 
obezbijediti stipendije za mlade sportiste, 
dok sport u školama treba da dobije pose-
ban tretman, kako bi crnogorski olimpi-
zam bio ukrašen još većim uspjesima, a dr-
žava imala najbolje moguće ambasadore.
Minuli period, naglasio je Simonović, je 
bio više nego izazovan, podsjećajući na 
iznenađujuće mali iznos finansijske podrš-
ke od države i izostanka potpre državnih 
preduzeća u posljednje dvije godine.
- Nacionalni olimpijski komitet dobio 
je samo trećinu sredstava u odnosu na 
dosadašnja i očekivana primanja i na-
šao se u nepovoljnoj situaciji. COK, ali i 
svi koji rade u sportskoj oblasti, pitaju se 
zbog čega su sredstva za sport umanjena 

za čak milion eura.
Uprkos svim problemima sportska 2022. 
bila je uspješna.
- S ponosom ističemo srebrne medalje 
Marije Vuković i Bojane Gojković na 
šampionatima Evrope. Posebno su nas 
obradovale rukometašice osvajanjem 
evropske bronze, kao i Tamara Raduno-
vić. Puno uspjeha imao je naš tim na 
Mediteranskim igrama u Oranu, sa ko-
jih se vratio sa sedam medalja - rekao je 
Simonović.
Značajni rezultati ostvareni su u neolim-
pijskim sportovima - prije svih automo-
bilista Vasilije Jakšić u karateu, džiu džici 
i boćanju.
- Veliki potencijal pokazali su naši takmi-
čari u tekvondou, kao i brojni predstavnici 
u mlađim kategorijama u mnogim spor-
tovima.
Crnogorski olimpijski komitet ima sjajnu 
saradnju sa Međunarodnim olimpijskim 
komitetom  i Evropskim olimpijskim ko-

mitetom, kao i organizacijama pod njiho-
vim pokroviteljstvom.
- Učestvovali smo u svim akcijama pod 
okriljem MOK-a i EOK-a, a uveliko tra-
ju pripreme za šest takmičenja koja su 
pred nama u 2023. godini. Važno je istaći 
i izuzetnu dobru saradnju sa Ministarstvo 
sporta i mladih i ministrom Vasilijem La-
loševićem - istakao je predsjednik COK-a.

Crnogorski olimpijski komitet uputio amandman poslaničkim klubovima

Očekuje se podrška 
za uvećanje budžeta

- Crnogorski olimpijski komitet upućuje apel društveno odgov-
ornim kompanijama da izgrade kriterijume i pomognu crnogor-
skom sportu, koji godišnje potroši oko 24 miliona eura, snalazeći 
se na razne načine. Država je podijelila tri miliona i 600 hiljada 
eura, a sport joj direktno ili indirektno donese oko 100 miliona 

eura i doprinese budžetu u značajnoj mjeri

- Budućnost je nešto o čemu 
treba posebno brinuti, stoga 
ističemo da je neophodno 
obezbijediti stipendije za 

mlade sportiste, dok sport 
u školama treba da dobije 
poseban tretman, kako bi 
crnogorski olimpizam bio 

ukrašen još većim uspjesima. a 
država imala najbolje moguće 

ambasadore
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ONE je olimpijska 
mreža Crne Gore
Crnogorski olimpijski ko-

mitet je potpisivanjem 
Ugovora o sponzorstvu udru-
žio snage sa prvim mobilnim 
operatorom u Crnoj Gori.
Kompanija ,,One“, kao dio 
mađarske infokomunikacio-
ne grupe 4iG Plc, zvanična je 
mreža olimpijskog tima Crne 
Gore, sve do Olimpijskih igara 
u Parizu 2024. godine.
Predsjednik COK-a Dušan 
Simonović istakao je da je kao 
regionalni lider u telekomu-
nikacijama, nakon promjene 

imena i ribrendinga, ova kom-
panija pokazala razumijevanje 
za sport. Simonović je dodao 
da će kroz ovo partnerstvo 
biti unaprijeđene pripreme 
sportista pod okriljem Među-
narodnog i Evropskog olim-
pijskog komiteta, ali i da će 
zajedničkim snagama raditi 
na promociji olimpizma i vri-
jednosti koje on baštini.
Izvršni direktor kompanije 
,,One“ Branko Mitrović ista-
kao je da ih sa COK-om pove-
zuju zajedničke vrijednosti.

- To je podrška onome što je 
važno za Crnu Goru i nje-
ne građane, razvoju sporta u 
duhu olimpijskih vrijednosti 
- uvažavanja drugih, prijatelj-
stva i zajedništva - kazao je 
Mitrović.
Crnogorska olimpijka Marija 
Vuković kazala je da je raduje 
što je kompanija ,,One“ prepo-
znala misiju koju širi Crnogor-
ski Olimpijski komitet i što će 
u narednom periodu zajedno 
promovisati sport i olimpizam 
u Crnoj Gori. 

Nada crnogorskog boksa Bo-
jana Gojković istakla je zahval-
nost COK-u koji, kako je rekla, 
uvijek prepozna kako sportske 

nade, tako i prave partnere. 
Ona je istakla da poput Marije 
i kompanije One, nakon osvo-
jenog srebra, sada teži broju 

jedan, ali i nadu da će ostvariti 
svoj san i Crnu Goru pred-
stavljati hrabro i ponosno na 
Olimpijskim igrama…

Francuska će biti domaćin narednih Olimpijskih igara, a Cr-
nogorski olimpijski komitet marljivo radi da pripremi najbolje 
uslove za naše sportiste u Parizu.
Tim povodom gost COK-a bio je ambasador Francuske u Crnoj 
Gori, Kristijan Timonije.
Glavna tema razgovora između predsjednika COK-a, Dušana 
Simonovića i Njegove ekselencije, Kristijana Timonijea, bila je 
uspostavljanje saradnje za što bolju pripremu državne i sportske 
delegacije za odlazak na Olimpijske igre.
Stvorena je i mogućnost za saradnju u zajedničkim treninzima 
tokom priprema za Igre u Parizu.
Tokom sastanka razgovaralo se i o poziciji i angažovanju žena u 
sportu, položaju paraolimpijskog sporta, kao i regionalnoj sa-
radnji, projektima koji su u toku, kao i o onima koji će tek biti 
prezentovani javnosti.
Sastanku su prisustvovali i sportska direktorica Crnogorskog 
olimpijskog komiteta, Katarina Bulatović, kao i Johan Uhres, 
prvi savjetnik ambasadora.

Ugostili smo 
ambasadora 
Francuske u 

Crnoj Gori   
Predsjednik Crnogorskog 
olimpijskog komiteta, Dušan 
Simonović, organizovao je pri-
jem za predstavnike Džiu džicu 
saveza Crne Gore kao i osvajače 
medalja sa Svjetskog prvenstva 
u Abu Dabiju, gdje je naša džiu 
džicu reprezentacija osvojila 
čak 16 odličja.
Čestitajući im na izvanrednim 
rezultatima koji služe na čast 
i ponos i državi i džiu-džicu 
sportu u Crnoj Gori, Simono-
vić je najavio i pomoć Savezu u 
narednim akcijama koje slijede 
kao i prigodne poklone za sve 
osvajače medalja u Abu Dabi-
ju, što je još jedan znak da COK 
prepoznaje i cijeni njihov trud i 
rezultate ali i dokaz da vodi ra-
čuna i o sportovima koji nijesu 
na programu Olimpijskih igara.
Selektor Nikola Prodanović je 
izrazio zahvalnostu COK-u na 
prijemu i najavio sve aktivno-
sti saveza za narednu godinu. 
Istakao je da će pomoć biti 
neophodna kako bi se sve or-
ganizovalo na najbolji mogući 
način…

Rezultati 
za ponos

Predsjednik Crnogorskog 
olimpijskog komiteta, Dušan 
Simonović i ministar sporta 
i mladih, Vasilije Lalošević, 
učestvovali su na 17. Konfe-
renciji Savjeta Evrope za mi-

nistare nadležne za sport u 
Antaliji. 
Glavne teme Konferencije, 
koja je okupila predstavnike 
iz preko 50 zemalja, odnosile 
su se na ulogu sporta u ujedi-

njavanju u cilju stvaranja jačih 
društava, kao i njegovoj ulozi 
u stvaranju zdravije i održivije 
budućnosti. Glavni govornici 
na teme ovogodišnje Konfe-
rencije bili su ikona fudbala 

i član odbora UEFA fonda-
cije za djecu, Klarens Sedorf, 
i osvajačica paraolimpijske 
zlatne medalje u streličarstvu, 
Gizem Girismen.
Konferenciji je prisustvovao i 
predsjednik Evropskih olim-
pijskih komiteta - Spiros Ka-
pralos.

Uloga sporta za jače društvo

Generalna skupština Asoci-
jacije nacionalnih olimpijskih 
komiteta održana je u Seulu, a 
otvorio predsjednik MOK-a, 
dr Tomas Bah, koji se u svom 
uvodnom govoru osvrnuo 
na trenutnu globalnu situ-
aciju i izazove sa kojima se 
suočava Olimpijski pokret u 
sadašnjim društvenom i po-
litičkom kontekstu, naglasivši 
da svi olimpijskom pokretu 
bi trebalo da budu ujedinjeni 
na olimpijskom putu, te da će 
MOK nastaviti da pruža punu 
podršku nacionalnim olim-
pijskim komitetima.
Na ovogodišnjoj Skupštini 
održan izbor za predsjedni-
ka i prvog potpredsjednika 
ANOK-a za naredne četi-
ri godine. Za predsjednika 
je izabran dosadašnji vrši-
lac dužnosti predsjednik 

ANOK-a - Robin Mičel, dok 
je predsjednik Olimpijskog 

U Seulu izabran predsjednik 
i potpredsjednik ANOK-a 

komiteta Katara, šeik Joan 
bin Hamad izabran za prvog 

potpredsjednika.
Tokom Generalne skupštine 

se održala i dodjela godišnjih 
nagrada ANOK-a najboljim 
sportistima i nacionalnim 
olimpijskim komitetima za 
Zimske olimpijske igre Peking 
2022. Tom prilikom prezen-
tovani su i izvještaji predsjed-
nika i generalne sekretarke 
ANOK-a, kao i ANOK Ko-
misije sportista, Komisije za 
kulturu i edukaciju, Komisi-
je za rodnu ravnopravnost, 
Marketing komisije, Antido-
ping komisije, Pravne komisi-
je i Komisije za međunarodne 
odnose. Pravna komisija je 
predstavila amandmane Sta-
tuta koji su usvojeni. Jedno-
glasno je usvojen izvještaj 
finansijskog revizora, a de-
legati su imali prilike da čuju 
i izvještaje o održanim, kao i 
o pripremama za predstojeća 
takmičenja.

Generalna skupština Međuna-
rodnog komiteta Mediteran-
skih igara (ICMG), na kojoj je 
učestvovao i predsjednik Crno-
gorskog olimpijskog komiteta, 
Dušan Simonović, održana je 
u Italiji.

Na Skupštini je bilo riječi o 
pripremama za predstojeća ta-
kmičenja ove organizacije - Me-
diteranskim igrama na pijesku - 
Heraklion 2023 i Mediteranskim 
igrama (MI) - Taranto 2026.
Tokom dvodnevne Skupštine 

Bogat program u Italiji u gradu domaćinu narednog 
izdanja MI održana je ceremo-
nija dodjele priznanja „Počasni 
predsjednik”, bivšem predsjed-
niku ICMG (2003-2021) Ama-
ru Adadiju, kao i priznanja „Po-
časni član” i „Orden za zasluge”, 
bivšim i sadašnjim članovima 
ICMG-a.
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Predsjednik COK-a, Dušan Si-
monović, učestvovao je na 13. 
Međunarodnom forumu ,,Mir 
i sport” u Monaku. Ovaj među-
narodni forum postao je veli-
ki događaj na međunarodnoj 
sceni. Tokom godina okupljao 
je najviše predstavnike vlada, 
međunarodnog sportskog po-
kreta, međunarodnih organi-
zacija, civilnog društva i privat-
nog sektora, koji su uključeni u 
mirovne sportske akcije ili su 
voljni da ih sprovode.
Ovogodišnje, 13. izdanje 
manifestacije, pod nazivom 
„Sport je odgovor za mir“, obi-
lježeno je oživljavanjem me-
đunarodnih konflikata, istakla 
se važnost nastavka dinamike 
započete u posljednje dvije de-
cenije i korišćenje sporta kao 
faktora mira na svim nivoima.
Od početka organizacije Foru-
ma, 2007. godine, prepoznata 
je uloga sporta u maksimizi-
ranju mira. Posljednje godine 
donijele su brojne primjere i 
inicijative koje su pomogle u 
pronalaženju rješenja. 
Međutim, kako oživljavanje 
međunarodnih sukoba karak-
teriše globalni kontekst 2022. 
godine, neophodno je pod-
sjetiti se na doprinos sporta u 
prevenciji sukoba, procesima 
rješavanja konflikata i post-
konfliktnom pomirenju.
Među učesnicima su bili i Princ 
Albert od Monaka i predsjed-
nik Liberije - Žorž Vea.

Nema stajanja za naše sportiste. Crnogorski olimpijski komitet je tu da im olakša posao, a 
obaveze nijesu male.
Već 21. januara počinje sportska priča - Zimski EYOF u Italiji. U maju (od 28. maja do 3. juna) 
su na programu Igre malih zemalja Evrope (domaćin Malta), a od 21. juna u Krakovu (Polj-
ska) su Evropske igre. U julu (22/30) Maribor će ugostiti sportiste na Ljetnjem EYOF-u, a od 
5. do 15. avgusta su Svjetske igre na pijesku (Bali-Indonezija). Septembar (2/9) je rezervisan za 
Mediteranske igre na pijesku (Heraklion, Krit).  

Kalendar za 2023. godinu

Međunarodni forum

Lijepo druženje u Prištini
Delegacija Crnogorskog olimpijskog komiteta, na 
čelu sa predsjednikom Dušanom Simonovićem, 
bila je gost Olimpijskog komiteta Kosova. Povod 

je bila sjednica Izvršnog odbora Međunarodnog 
komiteta Mediteranskih igara (ICMG) i proslava 
osam godina Olimpijskog komiteta Kosova.

,,Mir i sport“

MASKOTE LJETNJIH OLIMPIJSKIH IGARA

Izbor bez greške

CRVENI JAGUAR 
MEKSIKO (1968)

Nastao je od skulpturalne 
slike koju su arheolozi 

pronašli tokom iskopava-
nja u drevnoj prijestolnici 

naroda Maja 

BEI, ĐING, HUAN, JING I NI
PEKING (2008)

Pet lutaka u bojama pet 
olimpijskih krugova simboli-
zuju i pet elemenata koja po 
vjerovanju čine more, šumu, 

vatru, zemlju i nebo

DABAR AMIK 
MONTREAL (1976) 

Simbolizovao je snagu volju, 
upornost i naporan rad. Inače, 
,,Amik” među autohtonim na-

rodom zemlje znači i dabar

KOBI
BARSELONA (1992)

Zbog unutrašnjeg političkog 
sukoba, dizajneri su se suočili 
s teškim zadatkom: pronaći 

sliku koja bi mogla sve da uje-
dini, pojavio se Kobi crtani lik 
popularne dječije TV emisije

OLIE, SID, MILI 
SIDNEJ (2000)

Sve predstavljene životinje 
žive samo u Australiji. Te 
2000. godine tri je bio 

simboličan broj, jer su se Igre 
održavale uoči ulaska 

u treći milenijum

MIRAITOVA
TOKIO (2021)

Miraitova je kombinacija ri-
ječi za budućnost i vječnost. 
Nacrt za maskotu izabrala 

su djeca Japana

VINICIJUS I TOM 
RIO DE ŽANEIRO (2016)
Žuta mačka i lutka sa lišćem 

umjesto kose, simbolizuju bo-
gatstvo flore i faune Brazila

TIGAR HODORI
SEUL (1988)

Tigar Hodori, personifi-
kacija hrabrosti i snage, 

jedan je od glavnih likova 
u korejskim legendama

PEVOS I ATINA 
ATINA (2004)

Imena su data u čast 
olimpijskih bogova: 

Apolon (Feb), blistavi bog 
svjetlosti, Atena, boginja 
mudrosti. Simbolizovali 

jedinstvo istorije i moder-
nosti u Grčkoj

IZI
ATLANTA (1996)

Izi je kompjuterski gene-
rirano stvorenje. Dugo 
vremena dizajneri nisu 
mogli da odluče koje će 

mu ime dati

MANDERVIL I VENLOK
LONDON (2012)

Zajedno simboliziraju 
jedinstvo ideala huma-

nizma

MEDVJED MIŠA
MOSKVA (1980)
Stiglo je te godine 45 

hiljada prijedloga iz cijele 
zemlje, medvjed je bio u 
prednosti. Simbolizuje 

snagu, upornost i hrabrost

JAZAVIČAR VALDI 
MINHEN (1972)

Ako je Crveni jaguar bio 
nezvanična maskota, onda 
je Valdi jazavičar postao pr-
va legalizovana olimpijska 

maskota

ORAO SEM 
LOS ANĐELES (1984)
Sam orao je bio nacionalni 
simbol zemlje. Osim toga, 

nacrtao ga je Volt Dizni

FRIŽ
PARIZ (2024)

- Izabrali smo ideal. Izabrali smo frigijsku kapu 
jer je to veoma jak simbol za Francusku - re-

kao je Toni Estanže, predsjednik ,,Pariz 2024“
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- Srce ovih ,,lavica“ kucalo je za 
vas. Mi smo ponosni, ja sam 
ponosna na njih i na vas. Kroz 
cijelu bivšu Jugoslaviju smo 
prošli zajedno i vratile se sa od-
ličjem posle 10 godina. Rađaju 
se nove generacije, idemo da-
lje, puno nam je srce - u dahu 
je izgovorila selektorka Bojana 
Popović, poslije epskog fina-
la i 70 minuta borbe u kojoj je 
olimpijski šamion - Francuska 
pružila ruku boljem protivni-
ku - Crnoj Gori.
U godini kada se slavio najve-
ći uspjeh rukometa, decenija 
od osvajanja olimpijske srebr-
ne i evropske zlatne medalje, 
,,lavice“ su nas ponovo obra-
dovale.  Treće odličje je stiglo 
u Crnu Goru i to iz Ljubljane 
gdje je naš nacionalni tim po-
dijelio postolje sa šampionom 
Norveškom i viceprvakom 
Danskom. Doček u glavnom 
gradu bio je spektakularan. 
- Doček je dokazao da je narod 
bio uz nas i da su se sa nama ra-

dovali svakoj pobjedi, tugovali 
u svakom porazu. Došli smo 
sa medaljom poslije toliko go-
dina. Jedna mala Crna Gora 
pravi neke velike stvari, glavna 
smo tema u Francuskoj. Bave 
se ispitivanjem i analizom ka-
ko postižemo sve sa tako ma-
lim brojem igračica. Ponosna 
sam na sve što smo uradili, ne 
toliko na medalji kao na to ko-
liko je ona došla kao rezultat 
zajedništva i borbe - rekla je 
Popović.
Crna Gora je savladala Fran-
cusku (27:25) u meču za treće 
mjesto, poslije 10 godina me-
dalja sa velikih takmičenja je 
stigla u našu državu. Deceni-
ja se čekala i na pobjedu nad 
Francuskom. Drama je imala 
lijep kraj, a početak i razrada 
puta od Podgorice preko Sko-

plja bila je uzbudljiva. 
„Lavice“ su sa maksimalnim 
brojem bodova iz Podgorice 
(bolje od Španije, Njemačke i 
Poljske) došle u Sjevernu Ma-
kedoniju, odakle su lavovski 
krčile put do glavne faze. Bile 
su bolje od Rumunije u ključ-
nom meču za završni dio šam-
pionata Evrope. Bile su slabije 
od Francuske, a u meču bez 
rezultatskog značaja izgubile 
su od Holandije. 
A onda je u Ljubljani sve došlo 
do usijanja. Selektorka je ro-
đendanom proslavila osvaja-
nje medalje, a kapitenka Jo-
vanka Radičević oprostila se 
od nacionalnog tima. Lijepa 
noć, jaka emocija, strast, že-
lja i iznad svega ljubav prema 
onome što rade dovelo ih je do 
visina. 

- Medalja je kruna svega, ali 
sve što smo uradile minu-
lih 20 dana je najveći uspjeh. 
Uspjele smo da se sastavimo 
da budemo - jedne - istakla je 
selektorka.
Bojana Popović je sa mno-
go emocija govorila nakon 
ogromnog uspjeha, istorijske 
pobjede nad Francuskom i 
osvojene bronzane medalje na 
Evropskom prvenstvu.
- Od jutra smo imale poseban 
osjećaj da je ovo naš dan. Pr-
vo moj rođendan, slavlje zbog 
toga, a onda ovaj poklon - naj-
ljepši - kazala je Popović.
,,Lavice“ su odigrale nestvarnu 
utakmicu. Mogle su do pobje-
de i meču za treće mjesto, ali su 
Francusknje bukvalno sa zvu-
kom sirene iz sedmerca izbori-
le produžetke. 
- Bila je fajterska utakmica 60 
minuta, pa ta sitnica koja nas 
je uvela u produžetke, ostale 

smo i bez Itane. Pitala sam ko-
ja je spremna da uđe umjesto 
nje - sve su digle ruke. I znala 
sam tada - još 100 minuta da 
smo igrale uz ovakvo srce ne 
bismo izgubile. A sve smo bile 
na ivici.
Lijep oproštaj došivjela je ka-
pitenka Radičević. Snažnu po-
ruku poslala je nakon poraza u 
polufinalu od Danske, predo-
sjećala je lijepe stvari.
- U očima svih nas sam vidjela 
da ne možemo da izgubimo, 
da je ovo naše. Nisam mogla 
da poželim bolji kraj, hvala 
djevojkama, koje su mi obećale 

,,Lavice” bronzanim odličjem na EP obogatile godinu u kojoj su proslavile jubilej - decenija od medalja u Londonu i Beogradu

Kada srce 
vodi do visina

Jauković:  Dale smo 
maksimum na svakoj 
utakmici i još jednom 

pokazale karakter i srce. 
Fizički je trebalo da 

Francuskinje budu bolje 
od nas, ali smo doka-
zale da mentalnom 
snagom možemo 

da nadomjestimo 
nedostatke

Jovanka Radičević 
je dobila nagradu 

za najbolje 
desno krilo i bila je 
u najboljem timu 

šampionata
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da moj posljednji ples se neće 
završiti bez medalje.
Zahvalna je Jovanka navijačima.
- Hvala im što su nas nosili od 
Podgorice, preko Skoplja, do 
Ljubljane. Zaista su nam bili 
glavni adut. Ponosna sam na sve. 
Crna Gora je prije deset godina 
u Beogradu, u produžecima 
osvojila evropsko zlato, u Lju-
bljani je na sličan način osvoje-
na bronza.
- Sve mi se vratilo, pomislila sam 
da medalja mora da bude naša.
Radičević se oprašta od nacio-
nalnog tima, ali kaže da ima ko 
da je naslijedi.
- Ja, nažalost, neću više biti s nji-
ma na terenu, ali biću uz njih. 
One su moje ,,lavice“, moja po-
rodica...

Muška rukometna repre-
zentacija Crne Gore po-

čela je priprema za Svjetsko pr-
venstvo, koje će u januaru biti 
održano u Poljskoj i Švedskoj.
,,Lavovi“ su tokom prvog dijela 
priprema odigrali prijateljske 
mečeve protiv Sjeverne Make-
donije u Mavrovu.
Zbog klupskih obaveza dio 
igrača, koji će konkurisati za 
mjesto u nacionalnom timu, ni-
jesu bili sa saigračima u prvom 
dijelu priprema.
Ekipu je u prvoj akciji pred-
vodio Brano Božović, jer je i 
selektor Zoran Roganović bio 
odsutan zbog klupskih obaveza 
u Švedskoj.
Zbog povrede je otpao lijevi bek 
Arsenije Dragašević, a naknad-
no je pozvan golman Vasilije 
Pečurica.
,,Lavovi“ bi u kompletnom 
sastavu trebalo da se okupe 1. 
januara, tada se očekuje da se 
priključe Nebojša Simić, Bran-
ko Vujović, Miloš Vujović, Ra-
dojica Čepić, Vasko Ševaljević, 
Marko Lasica, Nemanja Gr-
bović, Božo Anđelić i Vasilije 
Kaluđerović.
Prvog dana 2023. godine, naci-
onalni tim putuje na mini-pri-
preme u Katar, odakle će dopu-
tovati u Poljsku.
- Prvi dio priprema je bila od-
lična šansa za mlađe momke, 
koji do sada nijesu dobijali pri-
liku, da se dokažu i uživaju u 
reprezentaciji. Očekivanja od 
prvenstva? Možemo nešto više 
da pričamo poslije turnira u Ka-
taru - kazao je Mirko Radović. 
Apetiti našeg tima porasli su 
nakon odličnog izdanja na EP. 
- Imamo čemu da se radujemo 
kako igramo posljednje dvi-
je godine. Imali smo odlično 
Evropsko prvenstvo, da nije 
bilo nekoliko povreda i korone 
možda smo mogli još bolji uti-
sak da ostavimo. Ali, generalno 
igramo odlično, i na tome radi-

mo i gradimo igru. Ne smije ni 
euforija da nas uhvati, ne mo-
žemo previše da se zalijećemo, 
nego treba da idemo dan, po 
dan, korak po korak. Mislim da 
imamo šanse na prvenstvu da 
pokažemo što stvarno znamo 
i koliko vrijedimo. Ali, ponav-
ljam - ne smijemo da se zalije-
ćemo, potreban je oprez.
Crna Gora je u grupi A sa Špa-
nijom, Iranom i Čileom.
- Prije svega, želim da kažem da 
uživamo kada igramo za svoju 
zemlju. Uživaćemo da je pred-

stavljamo na SP. Eto, dugo nas 
nije bilo tamo i imaćemo lijepu 
priliku da reprezentujemo Cr-
nu Goru. 
Na pitanje koliko poznaje rivale 
u grupi, naš reprezentativac je 
odgovorio:
- Španija, a baš sam čitao nedav-
no, biće oslabljena neigranjem 
desnog i lijevog krila. Ali, to je 
vrhunska selekcija koja ima to-
liko igrača da bira i uvijek je me-
đu favoritima za osvajanje me-
dalje. Iran vodi naš trener Vuja 
i opasna su ekipa. Što se Čilea 

tiče, igrao sam protiv nekih 
igrača iz ove reprezentacije i za 
respekt su. Ko god dođe na SP 
je respektabilna reprezentacija. 
Isto tako, mi znamo ko smo i 
koje igrače imamo. Na SP da-
ćemo sve od sebe, a rivale ćemo 
skautirati dan po dan - poručio 
je Radović. 
Prvi meč je 12. januara protiv 
Španaca, dva dana kasnije je 
duel sa Iranom, a 16. januara sa 
Čileom.
U drugu fazu plasiraće se dvije 
najbolje selekcije iz grupe.

,,Lavovi” počeli pripreme za SP, na startu, 12. januara, sa Španijom

Znaju koliko vrijede

- Pored Španije, koja je u 
samom vrhu svjetskog 
rukometa, imaćemo za pro-
tivnike ekipe koje su nam 
trenutno mala nepoznani-
ca. Sa Čileom nijesmo igrali 
već 10 godina, a Iran, koji 
predvodi Veselin Vujović, 
sigurno će biti neugodan 

protivnik. Ipak, siguran sam 
da idemo dalje i tu nas čeka 
paklen posao sa protivnici-
ma koje bolje poznajemo 
- Francuskom, Poljskom i 

Slovenijom. Za taj dio takmi-
čenja moramo biti maksi-
malno spremni, kako fizički, 
tako i psihički - kazao je 
selektor Zoran Roganović.

Roganović: 
Moramo 
biti spremni 
fizički i 
psihički

Itana Grbić nije mogla na teren u 
dodatnih deset minuta sa Francu-
skom - dvije sekunde prije kraja u 
pokušaju da zaustavi izvođenje lopte 
Francuskinja dobila je crveni karton.
- Svijet mi se srušio kada sam isklju-
čena, ali znala sam da će djevojke 
da se bore za mene, za Milenu, za 
Ljubicu... Hvala im na tome. Imale 
smo manje igračica od njih, ali svaka 
djevojka koja je ušla bila je smirena. 
Mi smo zlatne, najzlatnije - kazala je 
naša reprezentativka. 

Borile se za Itanu, 
Milenu, Ljubicu…

- Za Rukometni savez Crne Gore ovo 
je bio najveći organizacioni izazov sa 
kojim smo se ikada suočili. Drago mi 
je što smo na kraju poslali prelijepu 
sliku iz našeg glavnog grada. Poka-
zali smo da smo organizaciono zreli 
za najveće domete. Koristim priliku 
da čestitam i kolegama iz Slovenije i 
Sjeverne Makedonije, jer smatram da 
je ovaj naš zajednički projekat uspio. 
Zahvalio bih se i EHF-u na prilici koja 
nam je pružena. Možemo da naja-
vimo da ćemo biti pouzdan partner 

EHF-a, na koga uvijek mogu da raču-
naju. Za malu državu i mali Savez sa 
nekoliko zaposlenih, ovo je bio veliki 
posao, ali je na kraju opšti utisak - da 
smo uspjeli. Posebno zadovoljstvo je 

činjenica da smo prvenstvo u Podgo-
rici zaključili sa dvoranom koja je bila 
rasprodata u posljednjem kolu gru-
pne faze -  kazao je Petar Kapisoda, 
predsjednik RSCG.

Prelijepa slika 
iz Podgorice

- Vidjeli ste od prvog dana 
koja je tu bila energija, 
borba, želja. Mislim da je 
medalja bila najmanje što 
smo zaslužili. Srce je ono 
što prednjači, što nam da 
je snagu da osvajamo. 
Ljubav prema zemlji je 
ogromna i to na terenu pri-
kazujemo. Igračice drugih 
reprezentacija su govorile 
da bi voljele da su sa nama 
na terenu kako bi to osjeti-
le - rekla je Milena Raičević.

Energija, 
borba, želja
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Sportista - kako je bivši 
trofejni džokej Toni Mekoj 

rekao ranije ove godine - 
jedina je osoba koja umire 
dva puta, toliki je bol koji 
nastane nakon napuštanja 
opojnog života profesional-
nog sporta.
Mekoj se povukao iz svoje 
duge trkačke karijere 2015. 
i od tada je morao da nauči, 
po sopstvenim riječima, 
kako da „počne iznova i ima 
drugi život“.
Godina za nama, pored 
velikih sportskih ostvarenja 
i takmičenja, pored toga što 
su probijene i kovid-barijere, 
pamtiće se zbog dva velika 
oproštaja. 

RODŽER I SERENA
Rodžer Federer je u septem-
bru završio trofejnu tenisku 
karijeru, nakon što je više 
godina pokušao da se opora-
vi od dvije operacije koljena. 
Sportsku scenu napustio 
je čovjek koji je promijenio 
cijeli sport.
,,Smijao sam se i plakao, osje-
ćao sam radost i bol, a najvi-
še od svega osjećao sam se 
nevjerovatno živim“, napisao 
je, između ostalog, Federer u 
pismu kojim se oprostio od 
tenisa. 
,,Volim te i nikada te neću 
ostaviti”, poručio je Federer 
tenisu, igri koju je unaprije-
dio i proslavio, a koja je pro-
slavila njega.
Nešto ranije, uoči US opena, 
Federerova koleginica Sere-
na Vilijams, ikona ženskog 
tenisa, najavila da će se ,,uda-
ljiti od terena“, ali je odbila 
da kaže eksplicitno da se 
povlači. 
U nekoliko navrata, 23-stru-
ka grend slem šampionka 
je i ,,zadirkivala“ navijače 
o potencijalnom povratku 
tenisu, ali za sada se vodi da 
je penzionerka.
Bilo je i nekoliko pokušaja 

penzionisanja - šampion 
u boksu Tajson Fjuri ove 
godine se i penzionisao i 
vratio, rekavši u oktobru da 
mu je ,,zaista teško da napu-
sti ovu stvar“.
I ranije ove godine, čuveni 
Tom Brejdi je najavio da 
će se povući iz NFL-a, kao 
sedmostruki šampion Super 
Boula i vjerovatno najveća 
zvijezda u istoriji svog spor-
ta. Ipak, Brejdi je brzo pro-
mijenio odluku i još uvijek 
obara rekorde sa Tampa Bej 
Bakanirsima tokom svoje 23. 
sezone.
Možda je platio i cijenu ljuba-
vi prema sportu - u septem-
bru su Brejdi i Žizel Bundšen 
objavili da će se razvesti 
nakon 13 godina braka.

VETERANI NA SCENI
Sa druge strane, nekoliko 
veterana i legendi još traju i 

ne misle na kraj.
Lebron Džejms će uskoro 
napuniti 38 godina, ali još 
postavlja rekorde u NBA ligi - 
u februaru je nadmašio Kari-
ma Abdul-Džabara i postao 
rekorder po broju poena u 
regularnoj sezoni i postsezo-
ni u istoriji NBA lige.
Federerovi rivali Rafael 
Nadal (36) i Novak Đoković 
(35) nastavili su da osvajaju 
najveće trofeje. Nadal je 
slavio na Australijan openu i 
Rolan Garosu, dok je Đokovi-
ć bio najbolji na Vimbldonu, 
pa je razlika na vječnoj listi 
između njih dvojice samo 
u jednoj Grend slem tituli - 
Španac ima 22, Srbin 21.
2022. godina ostaće, sva-
kako, upamćena i po Đoko-
vićevoj australijskoj drami, 
koja je završena njegovom 
deportacijom iz zemlje, zbog 
statusa osobe nevakicinisa-

ne protiv kovid-19.
Đoković zbog upornog 

odbijanja da se vakciniše 
nije mogao da igra 

na cijeloj američ-
koj turneji, ali se 
od januara do 
novemba situa-
cija promijenila, 

makar u Austra-
liji, tako da je 

dobio dozvolu da 
se vrati u Melbnurn 

i na turnir koji je osvojio 
devet puta. Čak je i favorit 
za desetu australijsku krunu, 
poslije njegove nedavne 
pobjede u ATP finalu.
Za Nadala, budućnost u 
sportu počiva na količini 
opterećenja koje njegovo 
tijelo ,,opustošeno povreda-
ma” može i dalje da izdrži.
U golfu, Tajger Vuds se suo-
čava sa sličnim pitanjima 
kao Nadal. Petnaestostruki 

Masters šampion zapa-
njujuće se vratio sportu, 
nakon oporavka od ozbiljnih 
povreda nogu zadobijenih 
u saobraćajnoj nesreći, ali je 
pitanje koliko više može na 
najvećoj sceni.
Tu je sprinterka Šeli-En 
Frejzer-Prajs, koja sa 36 
godina  nije pokazala znake 
usporavanja. Jamajčanka 
je ove godine ostvarila niz 
konstantno velikih rezultata, 
trčeći ispod 10,7 sekundi na 
100 metara čak sedam puta, 
a osvojila je petu titulu svjet-
skog šampiona.
I nisu samo sportisti ove 
godine prkosili pozivu 
na penziju. U novembru, 
73-godišnji Dasti Bejker 
postao je najstariji trener 
ikada koji je osvojio MLB 
(bejzbol) titulu kada je doveo 
Hjuston Astrose do pobjede 
nad Filadelfijom.

Godina velikih oproštaja i Mesijevog krunisanja
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POZNATA LICA I 
BUDUĆE ZVIJEZDE
Mnogi sportisti koji su punili 
naslovne strane u 2022. 
godine to rade godinama.
Niko nije siguran gdje će 
Kristijano Ronaldo igrati 
svoj klupski fudbal u janu-
aru nakon što je završio 
drugi period u Mančester 
junajtedu, na prilično sra-
motan način, ali izgleda da 
je 37-godišnji Portugalac i 
spreman da produži igračku 
karijeru - ali, izgleda ne na 
najvećem nivou, već u Sau-
dijskoj Arabiji. 
Njegov najveći rival u trci 
za nezvaničnu titulu najbo-
ljeg fudbalera današnjice, 
Lionel Mesi, sa 25 godina je 
dočekao najveći trenutak 
u velikoj karijeri - doveo je 
Argentinu do trećeg trofeja 
na Svjetskom prvenstvu, 
prvog nakon 36 godina, sli-
jedeći primjer Dijega Mara-
done. Time je Mesi ne samo 
,,pobijedio“ Ronalda, već 
je, po svemu sudeći, riješio 
i dilemu - ko je najbolji 
fudbaler svih vremena. 
Mesi nakon Katara 
ima bukvalno sve 

trofeje, a pritom je sedam 
godina biran za igrača godi-
ne na svijetu.
Ali iako su poznata lica 
nastavila da sijaju, u 2022. 
su se pojavile i buduće 
zvijezde.
Karlos Alkaras ima samo 19 
godina i postao je najmlađi 
teniski broj 1 u istoriji muš-
kog tenisa, nakon  trijumfa 
na US Openu. Iga Sfjontek 
(21) dominirala je ženskim 
tenisom, osvojila je dvije 
Grend slem titule - na Rolan 
Garosu, na kome je komple-
tirala i niz od 37 uzastopnih 
pobjeda - i na US openu.
U Formuli 1, Maks Ferstapen 
je učvrstio poziciju najboljeg 
vozača, komforno odbraniv-
ši svjetsku titulu čak četiri 
trke prije kraja šampionata, 
dok Erling Haland postiže 
rekordan broj golova u prvoj 
sezoni u Mančester Sitiju. 
Status velike fudbalske zvi-
jezde, sa samo 23 godine, 
potvrdio je Kilijan Mbape, 

najbolji strijelac 
Svjetskog šam-
pionata u dresu 
finaliste, selekci-
je Francuske. 
Na Zimskim 
olimpijskim 
igrama u 
Pekingu, tada 
18-godišnja 
skijašica 
slobodnim 

stilom Ajlin Gu bila je prva 
zvijezda, osvojivši dvije 
zlatne medalje i srebro za 
Kinu, a postavši prva fri-stajl 
takmičarka koja je osvojila 
tri medalje na jednim Igra-
ma. Pritom, na njen status je 
uticala odluka da predstav-
lja Kinu, domovinu njene 
majke, iako je rođena, odra-
sla i trenira u SAD.
Još jedna tinejdžerka, 
umjetnička klizačica Kamila 
Valijeva, imala je nezaborav-
ne Igre iz različitih razloga. 
Valijeva (16) je bila pozitivna 
na trimetazidin, lijek za srce, 
u decembru 2021. godine, 
ali rezultat nije izašao na 
vidjelo sve dok nije osvojila 
zlato u Pekingu, u ekipnom 
takmičenju.
Postala je i prva žena koja 
je na Zimskim olimpijskim 
igrama izvršila četvorostruki 
skok - koji se sastoji od četiri 
okreta u vazduhu.
Nakon objavljivanja rezultata 
testa, mlada Ruskinja nije 
mogla da nastavi u istom 
stilu, doživjela je i emotivni 
slom tokom izvedbe u pojedi-
načnom kratkom programu...

BRANEĆI UKRAJINU
Ruska invazija na Ukrajinu 
bacila je sjenku na sportsku 
2022.
Sportistima i timovima iz 
Rusije i Bjelorusije zabranje-
na su takmičenja u raznim 
sportovima, uključujući 
kvalifikacione utakmice za 
Svjetsko prvenstvo u fudba-

lu i učešće na Vimbldonu.
Odluka Vimbldona, doni-
jeta nakon konsultacija sa 
Vladom Velike Britanije, bila 
je možda i najsnažniji stav 
jedne sportske organizacije, 
jer su se takvoj odluci proti-
vili ATP i WTA, a ruskim i bje-
loruskim igračima i igračica-
ma bio je dozvoljen nastup u 
Njujorku, na US openu, kao 
,,neutralnim“ takmičarima.
Na početku rata, mnogi 
ukrajinski sportisti, odlučili 
su da zaustave karijere i 
podrže odbranu zemlje.
Bokser Oleksandar Usik 
je takođe bio dobrovoljno 
regrutovan, ali je uz dozvolu 
vlasti napustio zemlju, da bi 
u ringu nastavio da blista, 
pobijedivši drugi put Entoni-
ja Džošuu i zadržavši WBA, 
IBF, WBO i IBO titule u teškoj 
kategoriji.
Tokom 2022. godine sport 
i geopolitika su bili usko 
prepleteni. U decembru se 
američka košarkaška zvi-
jezda Britni Grajner vratila 
kući u SAD pošto je bila u 
pritvoru u Rusiji skoro 10 
mjeseci zbog optužbi za 
šverc droge.
Uprkos njenom svjedočenju 
da je nehotice spakovala 
ulje kanabisa koje je prona-
đeno u njenom prtljagu u 
februaru, nakon slijetanja na 
moskovski aerodrom Šere-
metjevo, Grajner je počet-
kom avgusta osuđena na 
devet godina zatvora i sredi-
nom novembra prebačena 
u kaznenu koloniju nakon 
što je njena žalba odbačena.
Njeno hapšenje izazvalo 
je još jednu diplomatsku 
krizu između SAD i Kremlja, 
koja se odigrala uporedo sa 
ruskim ratom u Ukrajini.
Puštena je u zamjeni zatvo-
renika u kojoj je učestvovao 
ruski trgovac oružjem 
Viktor Bout. Razmjena, 
međutim, nije uključila još 
jednog Amerikanca koga je 
Stejt department proglasio 
nezakonito pritvorenim, 
Pola Vilana.

NOVA TAKMIČENJA 
U NOVOM REGIONU
Vjerovatno nijedan sport 
ove godine nije toliko zahva-
ćen unutrašnjim podjelama 
kao golf, a svijet ovog elitnog 
sporta potresao je stvaranje 
serije LIV Golf koju podržava 
Saudijska Arabija.
LIV Golf su kritikovali neki od 
vodećih igrača - uključujući 
Vudsa i Rorija Mekilroja, dok 
su drugi  veliki šampioni Fil 
Mikelson i Dastin Džonson 
napustili tradicioalni PGA 
Tur u korist unosne, ,,odmet-
nute“ serije.
LIV Golf je zatim podnio 
antimonopolsku tužbu, 
navodeći da je PGA Tur pri-
jetio doživotnim zabrana-
ma igračima koji učestvuju 
u LIV Golf seriji.
U tužbi se takođe navodi da 
je PGA Tur prijetio sponzo-
rima i agentima da moraju 
da primoraju igrače da da 
ne učestvuju na LIV Golf 
događajima. 
LIV Golf seriju podržava 
Javni investicioni fond Sau-
dijske Arabije (PIF) - fond 
kojim predsjedava Moha-
med bin Salman, prestolona-
sljednik Saudijske Arabije 
i čovjek koga je američki 
obavještajni izvještaj 
proglasio odgovornim za 
odobravanje operacije 
koja je dovela do ubistva 
novinara Džamala Kašo-
gija 2018. Bin Salman je 
negirao umiješanost u 
Kašogijevo ubistvo.
Lansiranje LIV Golfa dio 
je šire ambicije Saudijske 
Arabije da bude domaćin i 
investira u globalne sportske 
događaje. Ove godine je 
organizovala revanš između 
Usika i Džošue, čak je dobila 
i organizaciju Zimskih azij-
skih igara 2029, a planira da 
se kandiduje za domaćina 
fudbalskog Mundijala 2030. 
godine.
To je u 2022. godini bio 
Katar. Turnir je imao spekta-
kularan kraj, finale Argentina 
- Francuska je vjerovatno 

i najbolja utakmica svih 
vremena, s obzirom na igru, 
kretanje rezultata, rasplet i 
njen značaj.
Na nezaboravan način spu-
štena je zavjesu na prven-
stvo, koje je predsjednik 
FIFA Đani Infantino nazvao 
,,najvećim u istoriji“.
To je bio prvi put da je neka 
zemlja na Bliskom istoku bila 
domaćin Svjetskog prven-
stva, a Katar, koji ima samo 
tri miliona stanovnika, uložio 
je milijarde dolara u izgrad-
nju sedam novih stadiona, 
kao i u nove hotele i aero-
drome, željezničke mreže i 
autoputeve.
Turnir je bio i prepun kon-
troverzi, posebno kada su u 
pitanju optužbe zbog lošeg 
stanja ljudskih prava, poseb-
no LGBT zajednice, te tre-
tmana radnika migranata.
Suočen sa ovakvim kriti-
kama, Katar je tvrdio da 

je otvorena 
i tolerantna 
zemlja, što je 
podržala i FIFA, uz 
napomenu da se tradi-
cija jedne zemlje mora 
poštovati.
U sjenci Mundijala, Engleska 
je prvi put osvojila Evrop-
sko prvenstvo za žene pred 
rekordnim brojem gledalaca 

u istoriji jednog ženskog 
sportskog događaja, dok je 
Senegal osvojio titulu šampi-
ona Afrike, takođe prvi put.

STADIONSKE 
TRAGEDIJE
Real Madrid je osvojio 14. 
evropsku klupsku krunu 
savladavši Liverpul u finalu 
Lige šampiona u utakmici 
koju su poremetili bezbjed-
nosni problemi.
Početak meča je bio odložen 
više od 35 minuta nakon 
što su navijači Liverpula uz 
mnogo muke ušli na Stad de 
Frans, s tim da je zbog haosa 
koji je nastao na ulazima, 
mnogo ljudi ušlo bez karte, a 
mnogi sa ulaznicama ostali 
ispred stadiona. Francuska 
policija je upotrijebila suza-
vac kako bi razbila gužvu. 
Šef pariske policije Didije 
Laleman priznao je u junu 

da je organizacija bila „oči-
gledan neuspjeh“ i rekao da 
preuzima „punu odgovor-
nost za policijsku kontrolu” 
događaja.
Nažalost, fudbal je ove godi-
ne bio zavijen u crno zbog 
teških nesreća na stadionima. 
U oktobru je više od 130 ljudi 
poginulo u stampedu u indo-
nežanskom gradu Malangu 
- jednoj od najsmrtonosnijih 
katastrofa na stadionima 
svih vremena.
Predsjednik Indonezije 
Džoko Vidodo je kasnije 
rekao da će zemlja srušiti 
i ponovo izgraditi stadion, 
obećavajući da će ,,temeljno 
transformisati” sport u naciji 
ludoj za fudbalom.
U sukobima na stadionu u 
glavnom gradu Kameruna 
Jaundeu tokom ovogo-
dišnjeg šampionata Afrike 
poginulo je osam ljudi, a 38 
je povrijeđeno tokom uta-
kmice između domaćina i 
Komorskih ostrva.
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Oko 45 hiljada volontera će 
biti uključeno za Olimpijske i 
Paraolimpijske igre, kao neza-
boravan događaj zahvaljujući 
njihovom entuzijazmu i ener-
giji. Oni će pomoći da se stvori 
jedinstvena atmosfera koja će 
okupiti cio svijet.
Da li biste željeli da budete dio 

intenzivne timske avanture u 
srcu Olimpijskih i Paraolim-
pijskih igara u Parizu 2024? Da 
li želite da se uključite na 10 ili 
više dana kako bi Pariz 2024. 
bio nezaboravan događaj? Bu-
dite više od posmatrača, budite 
dio Igara!
Dok čekate da se portal za vo-
lontere otvori u martu 2023, 
domaćin zove da se prijavite 
kako bi primali sve najnovije 
informacije i vijesti o programu 
volontera ,,Pariz 2024“.

Kao što je bio slučaj u Tokiju 2020, vodeni sportovi u Parizu će 
ponuditi najviše mogućnosti za osvajanje medalja sportistima 
na Olimpijskim igrama.
Plivanje će se odvijati u ,,Paris La Defense areni”, gde će se kori-
stiti privremeni bazen koji će omogućiti da čak 17 hiljada gleda-
laca doživi trku, kao i finale vaterpola.
Ronjenje, umetničko plivanje i preliminarne vaterpolo uta-
kmice održaće se u novom Centru za vodene sportove koja bi 
trebalo da budu otvorena 2023. Centar za vodene sportove će 
obezbijediti dugoročni podsticaj vodenom sportu u Seni Sen 
Deni, oblasti sjeverno i zapadno od Pariza koja će, takođe, biti 
dom Olimpijskog sela.
Nakon Igara, Vodeni centar će postati veliki multi-sportski 
objekat otvoren za sve, uključujući fitnes centar, zid za penjanje, 
skejt park i terene za individualne i timske sportove…
Ovaj objekat je eko dizajniran. Olimpijski centar za vodene 
sportove biće niskougljenični, a svi građevinski materijali biće 
na bio-bazi. Drvena konstrukcija i krovni okvir će se neprimjet-
no uklopiti u okolno zelenilo. Krov će se prostirati na 5.000 kva-
dratnih metara i biće pokriven fotonaponskim panelima. To 
će biti jedna od najvećih urbanih solarnih stvari u Francuskoj i 
snabdijevaće svu energiju koja je potrebna Centru.
Unutrašnja oprema će biti napravljena od recikliranih mate-
rijala i napravljena u Francuskoj kako bi se pokazala stručnost 
zemlje u pogledu ekoloških performansi.

UO ,,Pariz 2024” usvojio budžet nakon treće revizije

Volonteri, 
Pariz zove

Čak 17 hiljada 
navijača uživaće u 

vodenom spektaklu

Rezerva za 
nepredviđene 
slučajeve 200 
miliona eura

Umjetnički plivač Keni Gaudet sada može da sanja o odlasku na OI

Dio sam ovog putovanja
Umjetnički plivač Keni 

Gaudet sada može da 
sanja o odlasku na Olimpij-
ske igre. U ekskluzivnom in-
tervjuu, Amerikanac govori 
o učešću muškaraca u sportu 
koji je ranije bio samo za žene. 
Takođe, govori o kritikama sa 
kojima se suočio.
Dan prije nego što je Međuna-
rodni olimpijski komitet odlu-
čio da dozvoli muškarcima da 
se takmiče u umjetničkom pli-
vanju na Olimpijskim igrama 
2024. i kasnije, Gode je razmiš-
ljao o tome šta bi njegovo prisu-
stvo u ranije isključivo ženskom 
sportu značilo za budućnost.
- Šta muškarac može da done-
se? Osjećam da ono što radim 
dopunjuje devojke, doda-
jem novu snagu, podržavam 
ih - rekao je 18-godišnjak za 
Olympics.com u ekskluziv-
nom intervjuu.
Ovaj potez MOK-a otkrio je 
,,Vorld Akuatics“ (ranije FINA) 
i omogućio timovima da imaju 
do dva muška takmičara.
Iako je zeleno svijetlo na Olim-
pijskim igrama novo, muškar-
cima je dozvoljeno da učestvu-

ju u određenim disciplinama 
na međunarodnim i svjetskim 
prvenstvima. Gaudet se takmi-
čio u mješovitim duetskim i 
muškim solo disciplinama to-
kom posljednje međunarodne 
sezone. Osvojio je peto mjesto 
na Svjetskom prvenstvu u vo-

Upravni odbor ,,Pariz 2024“ usvojio je višegodišnji budžet 
Organizacionog odbora nakon treće revizije budžeta. Ovaj 
budžetski pregled, koji je tradicionalno najvažnija faza u pred-
viđanju prihoda, a rashodi vezani za realizaciju događaja, iz-
vršeni su u kontekstu visokih inflacija.
Nakon kolektivnog napora, koji je trajao nekoliko mjeseci, 
u bliskoj saradnji sa MOK-om i preporukama svog OK za 
reviziju, usvojio je revidirani višegodišnji budžet od 4,38 mi-
lijardi eura. Usvajanjem ovog budžeta, koji uzima u obračun 
sve identifikovane promjena u troškovima Igara, pojačana je 
ambicija projekta sa rezervom za nepredviđene slučajeve od 
200 miliona eura.  Povećani prihodi od partnerstva i prodaje 
karata, plus više javnog finansiranja za Paraolimpijske igre, 
kao dio domaćeg partnerskog programa, ,,Pariz 2024“ je 
već dostigao cilj obezbeđivanjem 80 odsto prihoda do kraja 
2022. Procijenjeni prihodi od prodaje karata su, takođe, veći 
nego ranije. ,,Pariz 2024“ je, takođe, pratio svoj Komitet za 
reviziju preporuka za ostvarivanje većeg prihoda od najpo-
pularnijih sesija bez napuštanja politike pristupačnosti (sa 
ulaznicama od 24 eura koje su dostupne za sve sportove i sko-
ro polovina karata koštaju oko
50 eura ili manje). Nakon najave još važnijih događaja veza-
nih za Paraolimpijske igre - finansiranje je povećano za 71 
milion eura na ukupno 171 milion…

denim sportovima 2022. sa 
partnerkom Klaudijom Koleti.
- Mislim da je put kojim tre-
nutno idemo definitivno pozi-
tivan. Osjećam se kao da sam 
dio tog putovanja. Želim da do-
bijem dovoljno visoke rezultate 
da bih mogao da zagovaram 

i promovišem mušku rav-
nopravnost u sportu. Iskreno 
sam srećan i ponosan na ono 
što sam do sada uradio. Ali, 
nisam završio. Nisam savršen. 
Nisam ni blizu savršen. Tako 
da uvijek želim da težim da bu-
dem što bolji tokom karijere.

Stadion pamti 
velike stvari
Za Olimpijske i Paraolimpijske 
igre u Parizu 2024, ,,Stade de 
France“, najveći stadion u zem-
lji, transformisaće se u Olimpij-
ski stadion. Izgrađen u Sen De-
niju, ,,Stad de Frans” dizajnirali 
su arhitekte Macari, Zublena, 
Regembal i Kostantini. Naprav-
ljen je za Svjetsko prvenstvo u 
fudbalu 1998. godine. 
Kapacitet stadiona je 77.083.
Od Svjetskog prvenstva, ova 
multisportska arena, koja je i 
dalje najveći stadion u zemlji, 

nastavila je da bude domaćin 
najvećih sportskih događaja or-
ganizovanih u Francuskoj: od 
Svjetskog prvenstva u atletici 
2003. do Svjetskog prvenstva u 
ragbiju 2007. i Evropskog pr-
venstva u fudbalu 2016, nakon 
čega će uskoro uslijediti Svjet-
sko prvenstvo u ragbiju 2023. 
Svake godine organizuju se uta-
kmice francuskih fudbalskih 
i ragbi timova, kao i neke od 
najvećih koncerata francuskih i 
međunarodnih umjetnika. 

Stadion je na dva kilometra 
udaljen od sela. U blizini se na-
lazi Olimpijski centar za vode-
ne sportove, Strelište ,,La Kur-
nev“, Arena ,,La Šapel“, mjesto 

za penjanje… 
Turističke atrakcije koje se nala-
ze u blizini je buvlja pijaca ,,Sa-
int-Ouen”, bazilika ,,Saint-De-
nis”...
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Samo četiri mjeseca nakon što se 
okrenula brzom klizanju, već je posta-
la konkurentna: početkom 2018, na 
američkom izbornom takmičenju za 
Zimske olimpijske igre zauzela je treće 
mjesto u trci na 500 metara – sprintu 
kada je u pitanju ovaj sport – a time i 
zaslužila vizu za Pjongčang.
„Stvarno nisam očekivala ovo, jer sam 
se tu pojavila kao novajlija, trudeći se 
da dam sve od sebe“, kazala je.
„Dramatično napreduje svaki put kada 
stane na led“, primijetila je njena kole-
ginica i drugarica iz djetinjstva Britni 
Bouv, višestruka svjetska šampionka u 
brzom klizanju.
Već samim pojavljivanjem u klizačkoj 
dvorani Gangneung oval 18. februara 
2018. Džekson je pronašla mjesto u 
istoriji, kao prva tamnoputa američka 
olimpijka u brzom klizanju.
Teško je bilo očekivati više od 24. 
mjesta u konkurenciji 31 takmičarke. 
Ipak, nije bila razočarana.
„Iskreno, u inline skejtingu nisam 
previše trenirala. Tako neće ići na 
ledu.“
Njeno „ono nešto“ nije promaklo dru-
gima.
„Ona je budućnost našeg sporta“, 
rekla je Bouv koja je bila peta, a od 
bronze je dijelilo 19 stotinki.

LEKCIJA KOJA JE ODVELA 
DO ZLATA
Bouv i Džekson su se našle jedna kraj 
druge 9. januara 2022. godine u trci na 
500 metara na američkom izbornom 
takmičenju za Zimske olimpijske igre 
u Pekingu.
„Osjećam da u sebi nosim sve što je 
potrebno da bih bila na vrhu“, rekla 
je nekoliko dana ranije u intervjuu 
za magazin Forbs Džekson, koja je u 
tom trenutku bila vodeća u Svjetskom 
kupu u toj disciplini.
Prevarila se u računu. Praveći za sebe 
neuobičajene greške, završila je trku 
na trećem mjestu. Kartu za Peking 
dobile su Bouv i Kimi Gec...
Razočaranje je kratko trajalo. Bouv se 

velikodušno povukla u njenu korist.
„Niko više od Erin ne zaslužuje priliku 
da donese medalju Sjedinjenim Ame-
ričkim Državama“, kazala je 33-godiš-
nja klizačica koja je izborila učešće na 
ZOI i na 1000 i 1500 metara. 
(Naknadno, SAD su dobile 
još jedno mjesto, tako 
da je nastupala i u trci 
na 500 metara.)
Džekson je jednom 
omanula i izvukla 
je lekciju.
Mjesec kasnije, 
13. februara 
2022. godine, 
u Pekingu 
je bila brza 
poput ura-
gana koji 
nerijetko 
posjećuju 

njenu Floridu.
Rezultatom 37.04 nadmašila je kon-
kurenciju, postajući prva tamnoputa 
zimska olimpijska šampionka u indivi-
dualnoj konkurenciji.

„Bila je ovo divlja vožnja. Ali, 
znate, to je i čini slađom“, 

rekla je neposredno po 
osvajanju zlata.

„Nadam se da će moj 
primjer imati utica-
ja na pripadnike 
manjina, naročito 
u SAD, da se opro-
baju u zimskim 
sportovima.“
Ko je ono rekao 
da granice postoje 
samo u našim gla-
vama?
Erik Džekson je 

teoriju pretočila 
u djelo.

OLIMPIJSKI HEROJI – ERIN DŽEKSON

DIVLJA VOŽNJA

Na početnoj stranici 
sajta erin-jackson.

net dočekaće vas misao Vinsa 
Lombardija, ikoničnog NFL trenera, 

petostrukog šampiona, po kome je 
trofej Superboula dobio ime:
„Savršenstvo je nedostižno, ali ako tra-
gamo za njim, možemo da dokučimo 
izvrsnost.“
Vlasnica internet domena je Ameri-
kanka Erin Džekson. Nekadašnja stu-
dentkinja Solt Lejk Komjuniti koležda 
je dokučila izvrsnost i – olimpijsko 
zlato. Sa njim se i upisala u istoriju, 
pomjerivši (rasne) granice na Zimskim 
olimpijskim igrama...

NA ROLERIMA
Rođena 19. septembra 1992. godine 
u Okali, gradiću na sjeveru Floride, 
u porodice afroameričkog porijekla, 
Džekson je, kako kaže, otkad zna za 

sebe na rolerima. Rano je počela da se 
takmiči u „inline speed skatingu“, spor-
tu za čije ime nemamo prikladan pre-
vod, a koji je srodan brzom klizanju, 
samo što ne uključuje klizaljke i led, 
već rolere i asfalt ili neku drugu sličnu 
čvrstu podlogu.
Sa 17 godina, Džekson je postala svjet-
ska juniorska prvakinja na dionici od 
500 metara; 2014. je osvojila zlato u 
istoj disciplini na Panameričkim igrama, 

i to nakon što je dvije godine zare-
dom bila proglašena za najbolju 

sportistkinju SAD u sporto-
vima na rolerima.

Naredni izazov je 
bio – roler derbi. 
Riječ je o timskom 
kolektivnom spor-
tu, poprilično gru-

bom, na momentu i 
surovom, čija pravila je 

teško ukratko predstaviti: 
bolje da pogledate na Jutjubu. 

Ko zna, možda ga jednog dana uvr-
ste i u program Olimpijskih igara. Juna-
kinja naše priče i tu se odlično snašla, 
osvajajući individualna priznanja.
A onda se zasitila rolera i u drugoj 
polovini 2017. odlučila da pređe na led 
i klizaljke. Tražila je nove izazove i pro-
stor za dokazivanje. Jer...
„Najviši nivo u inline speed skatingu 
je svjetsko prvenstvo koje se održava 
jednom godišnje i Panameričke igre, 
koje su na programu svake četvrte 
godine“, objasnila je.
„Iznad toga, nema ničega, nema olim-
pijske prilike.“

TRANZICIJA
Imala je 25 godina, ali nije strijepila 
od novog početka. Uostalom, zar ima 
tolike razlike između vožnje u krug na 
rolerima i klizaljkama?
Naravno, to je pojednostavljeno 
tumačnje: tranzicija nije bila nimalo 
laka. Tehnika u ove dvije discipline je 
drukčija, aktiviraju se različite grupe 
mišića... Ipak, njena vještina i volja su 
došli do izražaja.
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